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Ν. Δένδιας: Θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να φέρουμε 
ασφαλή τον Έλληνα Πρόξενο από τη Μαριούπολη

λή έχει δημιουργήσει τεράστια προβλήμα-
τα. Και συζητήσαμε πώς μπορούμε να αντι-
μετωπίσουμε μερικές πτυχές τους» ανέφερε 
ειδικότερα.
Ερωτηθείς για τη συνάντησή του στο Λονδί-
νο με τη Βρετανίδα ομόλογό του, Λιζ Τρας, 
ο υπουργός Εξωτερικών επισήμανε ότι το 
Ηνωμένο Βασίλειο, παρότι εκτός Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης, παραμένει ένας πολύ σημαντι-
κός γεωπολιτικός παίκτης.
«Ήταν η τέταρτη φορά που συναντήθηκα με 
Βρετανό υπουργό Εξωτερικών, σε αυτή την 
περίπτωση με τη Λιζ Τρας, τα τρία σχεδόν 

Μ
ακρά συζήτηση με τη γενική 
γραμματέα του ΟΑΣΕ, Χέλγκα 
Σμιντ, με κύριο αντικείμενο τα 
ζητήματα που αφορούν τη Μαρι-

ούπολη και την ασφάλεια του Έλληνα προ-
ξένου που φιλοξενείται αυτή τη στιγμή στο 
κτίριο του ΟΑΣΕ, είχε στη Βιέννη ο υπουρ-
γός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας.
Σε δήλωσή του μετά τη συνάντηση, ο 
υπουργός Εξωτερικών διαμήνυσε πως 
«θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να φέρου-
με τον Έλληνα πρόξενο ασφαλή, πίσω 
στην Ελλάδα».
Επίσης, με την ευκαιρία αυτή, εξέφρασε 
τις βαθιές του ευχαριστίες στους Έλληνες 
διπλωμάτες που, με κίνδυνο της ζωής 
τους, προσπάθησαν να απομακρύνουν 
Έλληνες πολίτες και ομογενείς από την 
Ουκρανία, αυτή την εξαιρετικά δύσκολη 
στιγμή, όπως επισήμανε.
Αναφερόμενος στη συζήτηση με τη γενική 
γραμματέα του ΟΑΣΕ, ο Νίκος Δένδιας ση-
μείωσε πως πραγματοποίησαν μια γενική 
επισκόπηση της εξαιρετικά δύσκολης και 
δυσάρεστης κατάστασης. «Η ρωσική εισβο-
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χρόνια που είμαι υπουργός Εξωτερικών 
της Ελλάδας. Αυτή τη φορά συναντηθήκαμε 
κάτω από το κράτος της ρωσικής εισβολής 
στην Ουκρανία και συζητήσαμε τα τεράστια 
ζητήματα ασφάλειας που η εισβολή αυτή 
δημιουργεί, τόσο για τις χώρες μας όσο 
και για την παγκόσμια ειρήνη και ασφά-
λεια. Συζητήσαμε για τα Δυτικά Βαλκάνια, 
το Σαχέλ, τη Βόρεια Αφρική, τη Λιβύη, τη 
Μέση Ανατολή. Συζητήσαμε επίσης και για 
το πώς μπορεί η ανθρωπότητα να βγει από 
αυτή την τεράστια περιπέτεια που μας έβαλε 
η ρωσική εισβολή», σημείωσε ο κ. Δένδιας.

«Προφανώς δεν τρέφουμε αυταπάτες, οι 
θέσεις της Ελλάδας είναι γνωστές. Οι δη-
λώσεις Τσελίκ είναι χιλιοειπωμένες από 

πλευρά της Τουρκίας, έχουν απαντηθεί 
και δεν μπορούν να αποτελέσουν βάση 
συζήτησης», σημείωσε ο κ. Οικονόμου.

Σ
τις 13 Μαρτίου ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης θα έχει συ-
νάντηση με τον Τούρκο πρόεδρο 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, όπως επι-

βεβαίωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Γιάνης Οικονόμου.
Κατά την ενημέρωση των πολιτικών συ-
ντακτών, ο κ. Οικονόμου ανέφερε πως ο 
πρωθυπουργός θα επισκεφθεί την Κων-
σταντινούπολη, προκειμένου να εορτάσει 
την Κυριακή της Ορθοδοξίας, στο Οι-
κουμενικό Πατριαρχείο. Όπως είπε ο κ. 
Μητσοτάκης θα συναντηθεί με τον Οικου-
μενικό πατριάρχη Βαρθολομαίο και στη 
συνέχεια θα έχει γεύμα με τον Τούρκο 
Πρόεδρο, κατόπιν πρόσκλησής του την 
οποία ο Έλληνας πρωθυπουργός απεδέ-
χθη. 
«Ο κ. Μητσοτάκης ήταν πάντα ανοιχτός σε 
μία συνάντηση με τον Τούρκο πρόεδρο, 
πόσο μάλλον με ευκαιρία την κατάσταση 
που επικρατεί στην Ουκρανία. Σε αυτή 
τη δύσκολη συγκυρία οι δύο χώρες παρά 
τη διαφορές τους αντιμετωπίζουν κοινές 
προκλήσεις και ο κ. Μητσοτάκης προσέρ-
χεται στη συνάντηση με τη λογική του “να 
λύσουμε ζητήματα”», ανέφερε ο κ. Οικο-
νόμου. 
«Ο πρωθυπουργός προσέρχεται με θετική 
διάθεση και εστιάζει στην ουσία, απέχει 
από ρητορική, και έχει θέσεις που εδρά-
ζονται στο διεθνές δίκαιο», πρόσθεσε.
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